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KIRJALLINEN KYSYMYS

Pohjoismaiden hallituksille

Kirjallinen kysymys
energia-alan tutkimusyhteistyöstä Pohjois-
maissa ja EU:ssa

Pohjoismaiden neuvoston ympäristö- ja luonnonvaravaliokunta sekä elin-
keinovaliokunta perustivat keväällä 2015 työryhmän (energiaryhmä) arvi-
oimaan pohjoismaisen energiapoliittisen yhteistyön tarvetta sekä laati-
maan tarvittaessa uusia energiapoliittisia yhteistyöaloitteita. Valiokunnan
päätöksen mukaan energiaryhmän erityisenä tavoitteena oli tarkastella
energiatehokkuutta, esimerkiksi  energiaintensiivisessä teollisuudessa,
Pohjoismaiden merenkulkualalla sekä liikenteen sähköistämisessä.

Pohjoismaiden energiantutkimuksen osuus on vain 1 prosentti OECD:ssä
tehtävästä energiantutkimuksesta, ja Pohjoismaisen energiantutkimuksen
NEFin osuus on vain 1 prosentti koko Pohjolan energiantutkimuksesta.

Norja, Ruotsi ja Tanska ovat liittyneet Mission Innovation1 -aloitteeseen ja
näin ollen sitoutuneet kaksinkertaistamaan uusiutuvan energian tutkimuk-
seen käytettävät varat vuoteen 2020 mennessä. NEF on suhteellisesti kat-
sottuna pienentynyt, vaikka arvioinnin mukaan toiminta tuottaa hyviä tu-
loksia.

Energiaryhmän mukaan Pohjoismaat voisivat hyödyntää energiantutki-
mukseen käytettäviä julkisia budjetteja paremmin vahvistamalla alan poh-
joismaista yhteistyötä ja NEFillä voisi olla tässä työssä tärkeä asema.

Tämän perusteella Pohjoismaiden neuvoston energiaryhmä haluaa esittää
Pohjoismaiden hallituksille seuraavat kysymykset:

 Kuinka paljon valtionbudjeteista myönnettiin energia-alan tutkimuk-
seen vuosina 2012–2014 ja miten määrärahat on jaettu kansallisten
panosten, pohjoismaisen tutkimusyhteistyön ja EU:n kanssa tehtävän
tutkimusyhteistyön välillä?

1 http://mission-innovation.net
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 Minkälaista tutkimusta on tehty yksittäisissä Pohjoismaissa, pohjois-
maisen yhteistyön piirissä ja EU-yhteistyössä LNG-infrastuktuurin ke-
hittämiseksi ja LNG:n hyödyntämiseksi liikennesektorilla vuosina
2012–2014?
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